
 

 

 

 

 

Τελετή Παρουσίασης της Νέας Κινητής Μονάδας Εντατικής Θεραπείας Νεογνών και Παιδιών του 

Οργανισμού «Το Χαμόγελο του Παιδιού» 

Η πρότυπη για τη χώρα νέα μονάδα θα καλύψει όλη τη Βόρεια Ελλάδα με έδρα τη Θεσσαλονίκη. 

 

Τελετή παρουσίασης της Νέας Πρότυπης Κινητής Ιατρικής Μονάδας Εντατικής Θεραπείας 

Νεογνών και Παιδιών του Οργανισμού «Το Χαμόγελο του Παιδιού», η οποία θα αξιοποιηθεί 

στην Βόρεια Ελλάδα για τη διακομιδή νεογνών και παιδιών, πραγματοποιήθηκε στη 

Θεσσαλονίκη την Τρίτη 13 Απριλίου 2021. Η πρότυπη για τη χώρα νέα μονάδα με έδρα τη 

Θεσσαλονίκη θα ενισχύσει το Εθνικό Σύστημα Υγείας και θα συμβάλλει ουσιαστικά στην 

αντιμετώπιση της πανδημίας του Covid-19.  

Οι λειτουργικές και τεχνικές προδιαγραφές της μονάδας επιτρέπουν τη διακομιδή σοβαρών 

περιστατικών παιδιών και νεογνών με προβλήματα υγείας και είναι πλήρως εξοπλισμένη με 

υπερσύγχρονα ιατροτεχνολογικά μηχανήματα, ενώ παράλληλα αξιοποιεί τις δυνατότητες της 

τεχνολογίας διαθέτοντας ακόμη και τηλεϊατρική. Επισημαίνεται ότι όλες οι Κινητές Ιατρικές 

Μονάδες του Οργανισμού «Το Χαμόγελο του Παιδιού» τίθενται στη διάθεση του ΕΚΑΒ και 

στελεχώνονται από διασώστες του Οργανισμού, πιστοποιημένους από το ΙΕΚ ΕΚΑΒ. Αξίζει να 

αναφερθεί ότι στη Θεσσαλονίκη, μετά και από την ένταξη της νέας μονάδας θα λειτουργούν 

πλέον συνολικά 3 Κινητές Μονάδας Εντατικής Θεραπείας Νεογνών και Παιδιών του 

Οργανισμού. 

Η τελετή πραγματοποιήθηκε παρουσία του Προέδρου Δ.Σ. του Οργανισμού «Το Χαμόγελο του 

Παιδιού», κου Κώστα Γιαννόπουλου, ενώ τίμησαν με την παρουσία τους ο Υφυπουργός 

Αρμόδιος για Θέματα Μακεδονίας Θράκης, κος Στάυρος Καλαφάτης, ο Περιφερειάρχης 

Κεντρικής Μακεδονίας, κος Απόστολος Τζιτζικώστας, η Αντιπεριφερειάρχης Περιφερειακής 

Ενότητας Κεντρικής Μακεδονίας, κα Βούλα Πατουλίδου, ο Αντιπεριφερειάρχης Υγείας, κος 

Χρήστος Μήττας, ο Δήμαρχος Θεσσαλονίκης, κος Κωνσταντίνος Ζέρβας, ο Αντιδήμαρχος 

Οικονομικών, κ. Μιχάλης Κούπκας, ο Αντιδήμαρχος Κοινωνικής Πολιτικής, κ. Χάρης 

Αηδονόπουλος, ο Διοικητής της 4ης Υγειονομικής Περιφέρειας Μακεδονίας – Θράκης, κος 

Δημήτρης Τσαλικάκης και η Υποδιοικήτρια κα Έφη Βασιλειάδου, ο Πρόεδρος του ΕΚΑΒ, κος 

Παπαευσταθίου Νίκος και ο Αντιπρόεδρος της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Προσωπικού ΕΚΑΒ, 

κος Ιερόθεος Γιαμουρίδης. Ιδιαίτερα σημαντική ήταν η διαδικτυακή σύνδεση που 

πραγματοποιήθηκε με τον Ειδικό Γραμματέα της Ειδικής Γραμματείας Διαχείρισης Τομεακών 

Επιχειρησιακών Προγραμμάτων (ΕΠ) του ΕΤΠΑ και του Ταμείου Συνοχής, κο Ζερβό Γιώργο και η 

παρουσία της Προϊσταμένης της Ειδικής Υπηρεσίας Διαχείρισης των Επιχειρησιακών 

Προγραμμάτων του Στόχου «Ευρωπαϊκή Εδαφική Συνεργασία» - ΙΝΤΕRREG, κα Αγγελικής 

Μπουζιάνη και η παρουσία του Συντονιστή της Κοινής Γραμματείας του Προγράμματος 

Συνεργασίας ΙΝΤΕRREG VA “Ελλάδα-Βουλγαρία 2014-2020”, κου Παπαθανασίου Δημήτρη.   



 

Ο Πρόεδρος Δ.Σ. του Οργανισμού «Το Χαμόγελο του Παιδιού», κος Κώστας Γιαννόπουλος 

δήλωσε: «Είναι πολύ σημαντική η σημερινή ημέρα γιατί μία ακόμη Κινητή Ιατρική Μονάδα 

Εντατικής Θεραπείας Νεογνών και Παιδιών του Οργανισμού, η οποία αποκτήθηκε με την 

υποστήριξη του προγράμματος INTERREG, τίθεται στη διάθεση του ΕΚΑΒ. Όντας ένας 

Εθελοντικός Οργανισμός στηρίζουμε τους θεσμούς και το Δημόσιο Σύστημα Υγείας, ιδιαίτερα σε 

αυτή τη δύσκολη περίοδο που διανύουμε, όπου οι άνθρωποι της πρώτης γραμμής δίνουν 

καθημερινά δύσκολες μάχες ενάντια στην πανδημία, προσπαθώντας να ανταπεξέλθουν στο 

απαιτητικό τους λειτούργημα και να υποστηρίξουν τους πολίτες. Εμείς στεκόμαστε δίπλα τους, 

υποστηρίζουμε το έργο τους και προσπαθούμε να τους δώσουμε δυνατότητες και εργαλεία που 

θα ενισχύσουν τον αγώνα τους».  

  

Ο Υφυπουργός Αρμόδιος για Θέματα Μακεδονίας Θράκης, κος Σταύρος Καλαφάτης δήλωσε: 

«Το Εθνικό Σύστημα Υγείας ενισχύεται σήμερα με το πιο σύγχρονο ασθενοφόρο μεταφοράς 

νεογνών και παιδιών. Για την απόκτησή του αξιοποιήθηκε το Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής 

Ανάπτυξης, καθώς και εθνικοί πόροι. Για το έργο αυτό αξίζουν πραγματικά συγχαρητήρια στον 

Οργανισμό «Το Χαμόγελο του Παιδιού», διότι και με αυτή την δράση και με αυτή την 

πρωτοβουλία θωρακίζει την υγειά των παιδιών μας. Αξίζει τον κόπο να είμαστε όλοι μαζί σε 

αυτές τις προσπάθειες».  

Ο Περιφερειάρχης Κεντρικής Μακεδονίας, κος Απόστολος Τζιτιζικώστας τόνισε: «Χαίρομαι 

πραγματικά που είμαστε εδώ σήμερα για να παραδώσει «Το Χαμόγελο του Παιδιού» στο ΕΚΑΒ 

τη Νέα Πρότυπη Κινητή Ιατρική Μονάδα Εντατικής Θεραπείας Νεογνών και Παιδιών, που 

χρειαζόταν ιδιαίτερα στην περιοχή μας. Η Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας, όλα αυτά τα 

χρόνια, έχει συνεργαστεί στενά με «Το Χαμόγελο του Παιδιού» στο πολύ σημαντικό κοινωνικό 

και υπεύθυνο έργο που κάνει. Το επόμενο διάστημα ετοιμάζουμε μαζί μία σειρά από 

πρωτοβουλίες για τη στήριξη όλων των παιδιών που έχουν ανάγκη».  

 

Από την πλευρά του ο Πρόεδρος του ΕΚΑΒ, κ. Παπαευσταθίου Νίκος δήλωσε: «Βρίσκομαι 

σήμερα στη Θεσσαλονίκη για να παραλάβουμε τη Νέα Πρότυπη Κινητή Ιατρική Μονάδα 

Εντατικής Θεραπείας Νεογνών και Παιδιών του Οργανισμού «Το Χαμόγελο του Παιδιού». Θα 

πρέπει να τονίσουμε ότι, στα πλαίσια παροχής υψηλού επιπέδου προνοσοκομιακής φροντίδας, 

το Εθνικό Κέντρο Άμεσης Βοήθειας αξιοποιεί όλα τα κατάλληλα μέσα, όπως τη νέα μονάδα του 

Οργανισμού, η οποία σίγουρα θα μπορέσει να βελτιώσει τις υπηρεσίες προς τα νεογνά και τα 

παιδιά, μεταφέροντάς τα με ασφάλεια. Θα θέλαμε να τονίσουμε ότι αυτή η συνεργασία είναι 

διαχρονική. «Το Χαμόγελο του Παιδιού» στηρίζει τις δράσεις του ΕΚΑΒ και όποτε χρειάζεται 

βρίσκεται στο πλευρό μας, ιδιαίτερα την περίοδο της πανδημίας, αποτελώντας ένα ξεχωριστό 

σύμμαχο». 

Ο Δήμαρχος Θεσσαλονίκης, κος Κωνσταντίνος Ζέρβας ανέφερε: «Είναι εξαιρετικά σημαντικό ότι 

η πόλη μας και η Κεντρική Μακεδονία, μετά από την πρωτοβουλία του Οργανισμού «Το 

Χαμόγελο του Παιδιού», εξοπλίζεται με μία κινητή μονάδα για νεογνά και παιδιά, μία μονάδα 

που δεν υπήρχε μέχρι σήμερα. Είναι σημαντικό ότι η χρηματοδότηση προήλθε από το 

πρόγραμμα INTERREG και ότι βρίσκεται πλέον στις υπηρεσίες της πόλης μας και της περιοχής 

μας. Χαιρόμαστε πάρα πολύ για τις πρωτοβουλίες του οργανισμού και για τη μεταξύ μας 

συνεργασία.» 



 

Διαδικτυακή σύνδεση πραγματοποιήθηκε με τον Ειδικό Γραμματέα της Ειδικής Γραμματείας 

Διαχείρισης Τομεακών Επιχειρησιακών Προγραμμάτων (ΕΠ) του ΕΤΠΑ και του Ταμείου Συνοχής, 

κο Ζερβό Γιώργο, ο οποίος τόνισε: «Σήμερα γίνεται η τελετή παρουσίασης της Πρότυπης Νέας 

Κινητής Μονάδας Εντατικής Θεραπείας Νεογνών και Παιδιών. Γνωρίζοντας εδώ και πολλά 

χρόνια το σκοπό, την προσπάθεια και κυρίως το έργο του Οργανισμού «Το Χαμόγελο του 

Παιδιού», είμαστε χαρούμενοι που σήμερα αυτή η πράξη έγινε πραγματικότητα μέσω της 

χρηματοδότησης των δράσεων από το έργο Intersyc II, του Προγράμματος Συνεργασίας 

INTERREG VA “Ελλάδα-Βουλγαρία 2014-2020”, το οποίο είναι συνέχεια της προηγούμενης 

προγραμματικής περιόδου με το έργο INTERSYC. Από την πλευρά μας συνεισφέρουμε στην 

κοινή προσπάθεια, στον κοινό αγώνα και ελπίζουμε «Το Χαμόγελο του Παιδιού» να συνεχίσει το 

έργο του για πολλά χρόνια ακόμα. Εμείς θα εξακολουθήσουμε να στηρίζουμε έμπρακτα τις 

δράσεις για τα παιδιά που έχουν μεγάλη ανάγκη, ιδιαίτερα τη συγκεκριμένη χρονική στιγμή». 

Από την πλευρά της η Προϊσταμένη της Ειδικής Υπηρεσίας Διαχείρισης των Επιχειρησιακών 

Προγραμμάτων του Στόχου  «Ευρωπαϊκή Εδαφική Συνεργασία» - ΙΝΤΕRREG, κα Αγγελική 

Μπουζιάνη πρόσθεσε ότι «Η επιτυχημένη συνεργασία του προγράμματος με «Το Χαμόγελο του 

Παιδιού» ξεκίνησε την προηγούμενη προγραμματική περίοδο 2007-2013 με το έργο INTERSYC 

και συνεχίζεται μέχρι σήμερα. Κοινός μας στόχος είναι η βελτίωση της ποιότητας ζωής των 

κατοίκων της διασυνοριακής περιοχής Ελλάδας – Βουλγαρίας, με έμφαση στην πρόληψη και την 

αντιμετώπιση φαινομένων που απειλούν τα παιδιά».  

  

Η απόκτησή της έγινε στο πλαίσιο των δράσεων του έργου «Ολοκληρωμένες Χωρικές 

Συνέργειες για την Υγεία και την Προστασία των Παιδιών II  (Integrated Territorial Synergies for 

Children Health and Protection ΙΙ) - INTERSYC II»  του Προγράμματος Ευρωπαϊκής Εδαφικής 

Συνεργασίας «Interreg V-A “Ελλάδα - Βουλγαρία 2014-2020” που συγχρηματοδοτείται από το 

Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής Ανάπτυξης (ΕΤΠΑ) και από εθνικούς πόρους των 

συμμετεχουσών χωρών. 

Στόχος του INTERSYC II είναι η ανάπτυξη μέσων για την προστασία των παιδιών που βρίσκονται 

σε κίνδυνο και η βελτίωση του επιπέδου των υπηρεσιών Υγείας και Κοινωνικής Φροντίδας για 

τα παιδιά.  Το έργο αποτελείται από ένα ολοκληρωμένο σύνολο δραστηριοτήτων που 

στοχεύουν στη βελτίωση της ποιότητας ζωής των παιδιών σε διασυνοριακές περιοχές. 

Περισσότερες πληροφορίες για το έργο «INTERSYC II» μπορείτε να βρείτε εδώ. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://intersycii.eu/

